

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук**  
**Аврова Максима Владимировича**

Авров Максим Владимирович 1982 г.р. в 2005 году окончил государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Кемеровская государственная медицинская академия Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «лечебное дело». В 2005–2006 гг. проходил обучение в интернатуре на кафедре нервных болезней в государственном образовательное учреждение высшего профессионального образования «Кемеровская государственная медицинская академия Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию», присвоена специальность – неврология. С 2006 г. работал в практическом здравоохранении врачом-неврологом в неврологическом отделении муниципальном учреждении здравоохранения клиническая поликлиника № 5, г. Кемерово. В 2007 г. проходил профессиональную переподготовку по специальности мануальная терапия в государственном бюджетном образовательном учреждении дополнительного профессионального образования «Новокузнецкий государственный институт усовершенствования врачей». С 2011 г. и по настоящее время работает в практическом здравоохранении, врач мануальной терапии, невролог (внутреннее совместительство) медицинский центр «Элигомед», г. Кемерово. В 2016 году закончил заочную аспирантуру на кафедре нервных болезней с курсом медицинской реабилитации постдипломного образования Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В. Ф. Войно-Ясенецкого" Министерства здравоохранения Российской Федерации. С 2017 г. соискатель кафедры неврологии и нейрохирургии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Выбор темы диссертационного исследования Аврова М. В. не был случайным. С одной стороны, тема отвечает научным интересам соискателя по разработке новых подходов к повышению качества жизни пациентов, диагностике и лечению когнитивных нарушений и, с другой стороны, практическая работа диссертанта связана с хронической ишемией головного мозга.

Соискатель Авров М. В. освоил и применяет в практической работе набор функциональных шкал, объективных методов исследования, когнитивных и вертебрологических нарушений, оценку качества жизни пациента, овладел рядом мягких техник мануальной терапии в восстановлении неврологических функций.

Максим Владимирович обладает явной склонностью к научно-исследовательской работе. Систематически выступал с сообщениями на

конференциях, заседаниях научного общества неврологов. Автор 26 публикаций, из которых 7 статей в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ, выпущены одни методические рекомендации для врачей неврологов, мануальных терапевтов. Хорошо знает английский язык.

Авров М. В. самостоятельно подготовил диссертационную работу на тему «Воздействие комплексной терапии на качество жизни пациентов с хронической ишемией головного мозга». Работа по теме кандидатской диссертации проведена с соблюдением всех требований международных стандартов, в полном соответствии с принципами доказательной медицины.

За время выполнения диссертационной работы Максим Владимирович зарекомендовал себя как ответственный, добросовестный и целеустремленный сотрудник. Овладел современными и статистическими методами исследования. Его отличает профессионализм, стремление к получению новых знаний, доброжелательность и тактичность. В коллективе Авров Максим Владимирович пользуется заслуженным уважением.

Из вышесказанного можно видеть многогранные возможности диссертанта как врача невролога, мануальной терапии и научного работника.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет.

Научный руководитель –  
д. м. н., профессор кафедры неврологии,  
нейрохирургии и медицинской генетики  
ФГБОУ ВО КемГМУ Минздрава России

А. В. Коваленко

Подпись научного руководителя заверяю  
Начальник управления кадров  
ФГБОУ ВО КемГМУ Минздрава России



Н. В. Шевалова

650056, г. Кемерово, ул. Ворошилова, д.22а,  
телефон/факс 8(3842)73-48-56, [kemsma@kemsma.ru](mailto:kemsma@kemsma.ru),  
<http://www.kemsma.ru>